

## Поручение Правительства Российской Федерации от 1 августа 2025 г. "Михаил Мишустин дал поручения по итогам встречи с членами Совета палаты Совета Федерации"

Демографическая политика, помощь семьям с детьми, лекарственное обеспечение, а также поддержка участников специальной военной операции, донастройка регулирования в сфере контрольно-надзорной деятельности - эти и другие вопросы вошли в перечень поручений Председателя Правительства Михаила Мишустина по итогам встречи с членами Совета палаты Совета Федерации.

Так, Минтруду поставлена задача вместе с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проработать предложения Совета Федерации к проекту плана мероприятий по достижению целей **Стратегии** действий по реализации семейной и демографической политики, поддержке многодетности в Российской Федерации до 2036 года. О результатах необходимо доложить в Правительство до 1 октября 2025 года.

Кроме того, до 1 декабря Минтруду предстоит рассмотреть предложения Совета Федерации об упрощении порядка подачи заявления о предоставлении отпуска по уходу за ребёнком с учётом семейных обстоятельств работника, в том числе путём установления такого порядка приказом работодателя.

Минфину и Минстрою вместе с "ДОМ.РФ" необходимо проработать предложения Совета Федерации о совершенствовании порядка предоставления ипотечных кредитов, а также о создании условий для расширения практики предоставления арендного жилья молодым семьям на льготных условиях. По этим вопросам доклад в Правительстве ожидается не позднее 1 ноября 2025 года.

Вопросом совершенствования регулирования рынка детского питания и его компонентов, включая введение маркировки такой продукции, по поручению Михаила Мишустина займётся Минсельхоз и Минпромторг. Предложения сенаторов, прозвучавшие во время встречи, должны быть проработаны до 1 ноября 2025 года.

Минпросвещения, Минфину и ФАС поручено к 15 сентября проанализировать ценообразование на учебники, включённые в федеральный перечень, а также уровень обеспеченности учебниками общеобразовательных организаций. О результатах работы необходимо проинформировать Совет Федерации и Правительство до 15 сентября 2025 года.

Минтруд, Минобрнауки и Минпросвещения до 1 декабря проработают предложения Совета Федерации о расширении видов деятельности, для допуска к которым достаточно наличия среднего профессионального образования.

Вопрос о законодательном закреплении на постоянной основе участия центров реабилитации, подведомственных Социальному фонду России, в оказании услуг участникам специальной военной операции поручено рассмотреть Минтруду и Минфину до 1 октября 2025 года.

К 1 ноября Минздраву и Минфину предстоит проработать инициативы Совета Федерации о синхронизации мер поддержки по обеспечению льготных категорий граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами питания на федеральном и региональном уровнях.

Вопросом создания отечественного производства действующих веществ, необходимых для производства химических средств защиты растений, займётся Минпромторг, Минсельхоз и Минэкономразвития. Кроме того, им поручено в срок до 1 декабря проинформировать Совет Федерации о ходе консультаций в рамках Евразийской экономической комиссии по вопросу введения квот на ввоз средств защиты растений.

Минпромторг, Минсельхоз, Минэкономразвития и Минюст с учётом предложений Совета Федерации также до 1 декабря должны внести в Правительство проект национального технического регламента "О безопасности химической продукции".

Минсельхоз, ФАС, Минприроды, Минфин и Росводресурсы по поручению Михаила Мишустина к этому же сроку рассмотрят предложения Совета Федерации об определении условий расчёта стоимости воды из мелиоративных систем для пользователей, не являющихся сельхозтоваропроизводителями.

Не позднее 1 декабря в Правительство также должны быть направлены предложения Минэкономразвития и Минпромторга о порядке формирования и актуализации перечня видов высокотехнологичной продукции и способах научно-технологического сопровождения этой деятельности.

Часть поручений касается контрольно-надзорной деятельности.

В частности, Минэкономразвития и Минцифры вместе с Генеральной прокуратурой рассмотрят вопрос о необходимости создания реестра соглашений о надлежном устранении выявленных

нарушений обязательных требований. Доклад о результатах в Правительстве ждут до 1 октября 2025 года.

Кроме того, Минэкономразвития при участии предпринимательского сообщества предстоит проработать процедуру информирования бизнеса о наличии возможности обращения в контрольный (надзорный) орган для заключения соглашения в случае выдачи таким органом предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований. О результатах в Правительство также необходимо доложить не позднее 1 октября 2025 года.

Ещё один блок поручений связан с поддержкой Калининградской области, оказавшейся в непростой ситуации на фоне геополитических изменений.

Так, Минтрансу и Минпромторгу предстоит рассмотреть вопрос об обеспечении транспортной доступности Калининградской области, в том числе в целях обеспечения возможности транспортировки товаров. Срок выполнения этого поручения - 1 ноября 2025 года.

Минтрансу, Минфину и Минпромторгу также необходимо проработать предложение Совета Федерации о включении проекта Калининградской области по капитальному ремонту изношенной трамвайной инфраструктуры и подвижного состава в программу комплексного развития городского электрического транспорта. Доклад о результатах в Правительстве ожидают до 1 ноября 2025 года.

Кроме того, Минспорту, Минфину и МИДу поручено до 1 октября 2025 года подготовить предложения по проведению Российско-Китайских молодёжных летних игр 2026 года в Калининградской области.